精酿啤酒 从高端化迈向大众化

不知道大家有没有注意到,除了超市、饭 店、小酒馆,精酿啤酒开始越来越多地出现在 夜摊、路边,并成为消费者的新"桌宠"。所以, 当精酿啤酒开始无处不在时,会改变现有的 啤酒行业格局吗?在回答这个问题之前,我们 先来看一组数据。

6月初,美团发布了2023年酒吧指南。 数据显示,今年以来,"精酿酒馆"相关搜索量 同比去年上涨 320%;在京东超市"618"开门 红28小时,精酿啤酒消费热情也迎来爆发, 成交额同比增长 160%。尽管目前中国精酿啤 酒市场销量占比并不高,但是经过长周期的发 展,中金公司预计,2025年精酿啤酒市场规模 (销售口径)将达到 1342 亿元,占整体啤酒市 场规模的 17.2%。

显然,精酿啤酒的消费潜力还有待释放。 毕竟"野蛮生长"的背后,是更加多元的消费 需求与丰富的场景体验在赋能。

对此,中国酒业协会秘书长兼啤酒分会 理事长何勇曾分析指出,消费升级带来消费 结构转型,促动啤酒市场结构和产品结构加 速转变,啤酒消费正在从价格到品质、从大众 化到个性化、从社交分享到个人享受、从豪饮 到自酌等多个层面发生根本转变。

但不容忽视的是, 因为精酿啤酒没有相 关法律法规及国家标准做约束,发展至今,虽 然品类已迈入高速发展的上升通道,但品质 仍是参差不齐,行业乱象丛生。

"如果只是精酿两个字,它可以下沉到每 个村。但是啤酒工业要完成从淡啤酒工艺向精 酿啤酒工艺转变,这个需要漫长的时间来完 成。"北京圣雄品牌策划有限公司总经理邹文 武在接受记者采访时指出,目前所谓的精酿, 严格意义上就是字面上的精酿,远没有达到真 正国外精酿的水平。并且国内淡啤酒工艺已经 完成了长期的市场教育,虽然精酿啤酒在不断 发展和浮现,但不会彻底改变中国啤酒市场。

"国产啤酒工业是奠定在淡啤酒工艺基础 上的,要想改变整个产品线,国产啤酒工业必 须完成全面的颠覆,这个基本上短期内很难完 成;另一方面,口味的认同教育也需要时间,已 经形成的口味和口感,是很难在战略上完成颠 覆的。再说,啤酒工业的变革,不是一些小企业 或者精酿馆就能完成的,如果没有领军企业参 与,也很难真正实现。"邹文武如是说。

结婚周年纪念 ******

盖增鑫先生与刘冬梅女士于 公历 2023 年 07 月 29 日结婚 2 周年。特此公告。

敬告亲友,亦作留念。愿白头

2023年07月29日

****** 杜举鹏先生与吴关慧女士 于公历 2023 年 08 月 06 日正

特此登报。

敬告亲友,亦作留念。 2023年07月29日

结 婚 启 事 ******

段纪元先生与程睦心女士于 公历 2023 年 5 月 16 日正式结为 夫妻,百年好合。

特此登报。

敬告亲友,亦作留念。 2023年7月29日

践行名酒战略 赋能高品质生活

2023 首届"大唐秘造杯"高尔夫邀请赛收杆

2023 首届"大唐秘造杯"高尔夫邀请赛日 前在东莞观澜湖利百特球场收杆。大唐酒业 常务副总裁余新敬、大唐酒业品牌酒事业部 总经理赵杉、大唐酒业市场部总经理陈波等 领导共同出席本届赛事。

以匠心坚守接轨高端圈层 大唐秘造赋能高品质生活

比赛当天,多家媒体记者抵达现场进行 拍摄、采访,全程参与此次赛事的新闻报道。 大唐酒业常务副总裁余新敬接受媒体采访时 表示:"大唐酒业一直倡导与健康同行的高品 质生活理念,我们以酱人、酱心的精神和精细 化酿造的工艺,为高端圈层、高级品位的成功 人士酿造高品质酱酒。同时,我们也积极传播 健康理念, 倡议更多的人适量饮酒、科学饮 酒。主办"大唐秘造杯"高尔夫邀请赛,正是大 唐酒业践行这种理念的一次全新实践, 也是 深度融合高品质酱酒与高品质生活的创新性 举措。我们希望以高尔夫球运动为载体,链接 高端圈层,共同定义高品质生活新方式。"

"大唐秘造一直坚定不移地践行名酒战略, 精细化酿造实力赋予大唐秘造名酒的品质底 气,品牌化运营实力夯实大唐秘造名酒的市场 底气。"余新敬副总裁在谈到大唐秘造品牌发展 战略时还强调了三个聚焦:一是聚焦核心大单 品,锚定千元赛道重拳出击;二是聚焦核心圈 层,达成品牌影响力的精准传播;三是聚焦核心 客户行为改变,最大限度提高市场响应机制"

在随后进行的激烈比赛中,一道道优美 的弧线在天空中划出融合了自然风景和竞技 之美的绚丽画面,传递着高尔夫球运动的优 雅与自信。120位参赛的精英球友和著名企业 家全程专注,潇洒挥杆,在如诗如画的绿茵球 场上,在白日艳阳的沐浴中,收获了诸多赛场 荣誉和竞技乐趣。

作为高品质生活的象征,高尔夫球运动 将体育锻炼融入绝佳的自然环境当中, 兼具 时尚优雅和竞技之美。此项运动对专注、技 术、毅力和战略等要素的要求极高。出色的高 尔夫球运动员唯有日复一日地坚持练习枯燥 的挥杆动作才能创造出令人惊叹的成绩。

大唐秘造作为高品质酱酒的代表,集中 国酱酒核心产区茅台镇的各种自然资源禀赋 于一身。从优质原粮的自种自供,到制曲秘方 的独创独享,再到烤酒、品评勾调、储酒的精 细化执行,每一个环节都是茅台人千年传承, 大唐人匠心坚守的智慧结晶,每一滴酒都是 从大自然当中提炼而来的精华。

以匠人之心雕琢品质生活之美是高尔夫 球运动的真谛,这与大唐秘造匠心坚守,赋能 高品质生活的价值理念不谋而合。打一杆好 球,是竞技之美的愉悦体验,品一杯秘造,是 岁月之美的酱心馈赠!

高端品质令人久久回味 秘造金顶收获如潮好评

当天举办的颁奖晚宴现场,从古典雅致的 场地布景,到尊贵专享的唐风着装,再到清音雅 韵的唐风走秀,每一处细节都体现着大唐秘造 品牌对高品质生活的极致追求。而亮相颁奖晚 宴现场的是大唐酒业旗下的核心大单品——大 唐秘造·金顶。该款产品循天时、遵古法,在国家 级酿酒大师曹大明和国家一级品酒师罗吉洪的 亲自把控下,甄选高品质原粮,独创制曲秘方, 严格执行酱酒的精细化酿造工艺。

大唐秘造·金顶酒体丰满,酱香、陈曲香突 出,幽雅怡人、回味悠长,空杯留香达56小时以 上。晚宴现场,120位著名企业家与精英球友身 处山林晚风间,细细品鉴大唐秘造·金顶,于推 杯换盏间,从"色"到"香",再到"味",切实地感 受着大唐秘造·金顶的高端品质,并纷纷点赞。 他们表示:"大唐秘造的品牌理念和品牌文化令 人印象深刻,秘造金顶也是让人喝过一次就久 久回味,后续将持续关注大唐秘造。"

2023 首届"大唐秘造杯"高尔夫邀请赛虽 已完美收杆,但系列赛事已然拉开序幕。大唐 秘造致力于让更多人感受到高品质酱酒与高 品质生活相交融的独特魅力, 领略到追求极 致品质,不断破圈升级的大唐精神。

解密文化档案 探源中华文明

国窖 1573 与《博物馆之城》第二季携手

探源中华文明,由国客1573独家冠名的北 京卫视文博探秘类文化互动真人秀《博物馆之 城》第二季持续热播中。国窖 1573 与《博物馆之 城》第二季携手,剖析中华文明的起源历程与发 展脉络,解密中华文化源远流长的基因密码,开 启了一场跨越时空的中华文明溯源之旅。

本季《博物馆之城》由国家文物局、中国 文物学会指导, 北京广播电视台和北京市文 物局联合出品,节目从中华文明的"连续性、 创新性、统一性、包容性、和平性"五大特性展 开,以考古为发端,以"溯源文明"为核心,探 源导师、中国文物学会会长单霁翔将带领探 源团和北京卫视一同开启探源之旅,中国社 会科学院学部委员、历史学部主任、中国考古 学会理事长、曾任中华文明探源工程首席专 家的王巍也将作为探源导师鼎力加盟, 每期 节目还将有广受观众喜爱的飞行嘉宾加入探 源团,共同踏上探源旅程。

从中华简牍破译"秦汉密码" 以植物考古探源中国农耕文明

"如果不从源远流长的历史连续性来认



识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理 解现代中国,更不可能理解未来中国。"在首 期节目中,探源团从有着近百年历史的湖南 博物院出发,并通过湖南益阳兔子山遗址、湖 南省文物考古研究院逐步解密了简牍保存过 程,显微镜式展现"活"文物、"活"历史。通过 聆听考古专家讲解简牍上文字的故事,探源 团了解了战国到西晋时期跨越500多年的历 史文化,这也印证简牍文明体现了中华文字 明显的演进过程, 更是证明中华文明的源远 流长、博大精深的载体之一,启迪了大众对于 文化传承和创新的思考。

破译简牍"密码"之后,节目又将"探源"

员来到了位于北京通州区的汉代路县故城遗 址集结,开启了农业探源旅程。这一站,探源 团从日常生活中最普通的五谷开始, 走进鲜 为人知的植物考古工作现场,亲身体验植物 考古的浮选工作,在显微镜下挑选东汉古人 的粮食作物。

在中国农业博物馆,探源团从 2000 余年 前的直辕型、耧车,到1200余年前的曲辕型, 再到"实践八号"育种卫星返回舱,感受了跨 越千年的"中国智造"孕育和延续着璀璨的中 华文明。探源团从土地、种子出发,体验古人 的耕作方式,感受从种植到收获的过程。从种 子的浮选到显微镜下的识别筛选, 从耧车播 种再到水田插秧体验, 探源团在汗水和劳作 中深刻理解到"粮食来之不易"的道理,也从 文物的"前世今生"中,感受了农耕文化在历 史中的变迁与传承。

探源中华酒文化 国窖 1573 携手《博物馆之城》

从中华简牍到农耕文化,《博物馆之城》第 二季通过沉浸式考古让更多人了解了中华文明 发展的历史脉络。近日,节目组又走进酒城泸 州,开启了一场中华酒文化探源之旅。单霁翔、 王巍带队探源团走进泸州老窖博物馆,深入了 解沪州酒史、聆听1915年中国白酒首次走出国 门并斩获国际金奖背后的故事, 近距离感受泸 州老窖名酒发展历程, 并探访 1573 国宝窖池 群,感受中华酒文化的独特魅力。

事实上, 飘香千年的中国白酒文化也是 五千年中华文明孕育的文化瑰宝,是世界认 知中国的最佳媒介之一。国客 1573 作为《博 物馆之城》第二季独家冠名品牌,是中国白酒 鉴赏标准级酒品,由 1573 国宝窖池群和泸州 老窖酒传统酿制技艺"活态双国宝"酿造,极 具中国历史文化底蕴。

作为我国现存建造早、持续使用时间长、 原址原貌保存完整的古窖池群落,1573 国宝 窖池群是与都江堰并存于世的"活文物",持 续酿造 450 年,至今仍在为人们的生活提供 价值,是珍贵的"活窖池"。699年的泸州老窖 酒传统酿制技艺不断代传承24代,是名副其 实的"活技艺"。"活态双国宝"代代传承至今, 在泸州老窖国窖人的匠心守护下历久弥新。 国窖 1573 的深厚文化底蕴和"让世界品味中 国"的使命与《博物馆之城》第二季探源中华 文明、讲好中国故事的主旨高度契合。共同推 动更多文物的"前世今生"为大众所熟知,让 "活文物"的光芒照亮更多人。

让党建在生产一线生根发芽

三厂党支部用好用活"党建+"模式,坚持党支 部工作与生产经营工作相融互促, 深挖资源 优势,激活发展潜力,通过支部带动、群团参 与、部门联动,实现党建工作由"被动"向"主 动","输血"向"造血","单打独斗"向"融合发 展"的转变,走出了一个支部就是一座堡垒, 一名党员就是一面旗帜的新路子。

"杨书记,下午的主题党日活动和普法会 议,酿酒车间的张胜利要请假,他上中班,又 是行车工,一步也走不开。""杨书记,今天制 曲中心正在给入库曲定等级,几位党员和职 工代表也不能来会场参加学习了!"作为一个 生产经营单位,酿酒三厂党支部包括来自酿 员、职工群众也因为客观原因无法集中参加 组织活动,这样的工学矛盾,基本每周的党员 集中学习会议上都会出现, 如何提高党员和 职工群众参加组织活动的出勤率?

"既然他们没空参加,那我们就把学习内 容送到车间里去,与党员职工并肩作战,支部 活动一个都不能少!"面对一线党员不能及时 参加组织活动的情况,酿酒三厂支委班子几 经讨论,决定以长期开展"普法进车间"的形 式,把组织学习落到生产线上,让"党建生产 经营一盘棋"的理念在一线生根发芽。

自 2022 年下半年开始,支部书记杨奎与 支委成员走进生产一线,利用生产一线班组 作原因无法参与组织活动的难点,达到工学 两不误、学用相促进的良好效果。

就这样,党支部把第一议题制度、普法小课 堂、党员集中学习等组织生活内容一步一步搬 进了各个车间班组,搬到了生产一线,由会议室 里的"排排坐"变成了车间里的"围着坐"。

"原来党员也能讲述属于自己的故事? 职工 群众也可以? 真期待以后的党内学习、活动都能 够这样长期开展!"在酿酒车间、党员学习室,-场场属于他们的"私人订制"党课轮番上阵。

2022年,支部以"一支部一品牌一特色"创 建活动为契机,积极打造了以"向创新要安全、 向创新要效益、向创新要质量"为理念的"红色

酒三厂与制曲中心不同岗位,奋斗在生产一 党员干部、职工群众晨会、中午休息等时间一 先锋·匠心筑梦"党建品牌。在创新品牌驱动下, 线的 250 余名干部职工。而"二班倒"的工作 起学习,让大家在车间里觅初心,课堂里学知 支部带领群团积极开展"示范岗"、师带徒、节能 时间,让生产一线的岗位不能离人,很多党员,跟决车间一线岗位的党员、职工群众因工。减挑、技改等工作,单位出洒率明显提升,各等 级酒产质量同步提升,白酒整体纠偏目标实现。 同时,粮食出酒率、等级酒品率产质量逐年提 升,粮食出酒率同比增长10.2%,一级酒品率同 比增长98.1%,二级酒品率同比增长14.9%。另 外, 支委班子成员带领技术人员改造升级基础 设施,助力酿酒生产提质增效。对全厂8个班组 进行窖泥更换、窖池改造等技改提升工程,促进 了酿酒班组产、质量提升。其中,酿酒 14 班、酿 酒 16 班, 一级品率提高 16.17%、15.72%, 粮食 出酒率提高 2.26%、1.19%。 党建品牌的开展及 应用,大幅提高了生产能力,员工收入稳步增 加,降低了劳动强度,提升了工作效率,为企业 安全生产注入强大动力。

